

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

ALVAREZ DEL VAYO, EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Por los fueros de la Humanidad

Un nuevo discurso, excelente y emotivo, ha pronunciado el señor Alvarez del Vayo en la segunda reunión de la Sociedad de Naciones...

Dada la naturaleza moral de dictadores como Mussolini, que alardean en declaraciones solemnes de que Italia viene violando el derecho internacional...

Realizarla es imponer. Se impone por medio de la sanción. ¿Que la Sociedad ginebrina carece de un Ejército internacional que aplique...

La nota de los laboristas respecto al embargo de armas

Londres, 19.—El Comité ejecutivo del Partido Laborista ha aprobado esta noche una resolución pidiendo la apertura inmediata de la frontera francoespañola...

Londres, 19.—Contestando al mayor Attlee sobre la petición del Partido Laborista, Chamberlain ha declarado que el levantamiento del embargo sobre los envíos de armas a la España gubernamental...

Londres, 19.—El jefe laborista Attlee ha replicado a Chamberlain con una nueva nota, en la que manifiesta la gran sorpresa que le ha producido la contestación de éste a su anterior escrito...

CONTINUAN EN LA CAMARA FRANCESA LAS INTERRELACIONES AL GOBIERNO SOBRE SU POLITICA CON RESPECTO A ESPAÑA

Las tropas italianas tienen como objetivo el ocupar posiciones militares que obliguen a Francia a acceder a las exigencias de Mussolini

París, 19.—La Cámara ha reanudado esta tarde el debate sobre política extranjera. Comenzó con la intervención del diputado socialista Blanche, quien expuso la idea de la reunión de una Conferencia internacional que buscara solución a todos los litigios actuales...

Termina diciendo que la primera condición habría de ser el desarme para evitar agresiones por motivos económicos. El orador insiste en la necesidad de una política constructiva...

Indalecio Prieto, víctima de un ataque cardíaco

Montevideo, 19.—Debido a la intensa fatiga producida por la campaña que viene realizando por América, Indalecio Prieto sufrió anoche un ataque cardíaco. El líder socialista ha declarado que, a pesar de todo, proseguirá su campaña...

De regreso de la Argentina, donde el último agasajo de despedida fue el gran banquete de más del mil cubiertos, organizado en su honor por la Cámara de Comercio, Indalecio Prieto ha sufrido, al llegar a Montevideo, un sensible quebranto de salud...

Fuerte la naturaleza del ex ministro socialista, la minó durante años una dolencia pertinaz; mas ello no fue obstáculo para que se entregase sin regateos a la impropia tarea que ape-sadumbra a los hombres de gobierno de su altura y responsabilidad...

LAS ACTIVIDADES DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Los representantes de la Gran Bretaña, Francia, la U. R. S. S. y España redactarán una resolución sobre bombardeos de ciudades abiertas

Ginebra, 19.—A última hora de la mañana, los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones celebraron sesión secreta, acordando la creación de un Comité integrado por representantes de la Gran Bretaña, Francia, la U. R. S. S. y España...

Un Consejo de ministros en Francia dedicado a la guerra española

París, 19.—Se ha reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Sr. Lebrun, ocupándose exclusivamente de la cuestión española. El comunicado oficial facilitado dice que el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Bonnet, dió cuenta de las conversaciones que mantuvo con lord Halifax...

Termina afirmando que si el viaje triunfal de Daladier al Mediterráneo no era seguido de una apertura de la frontera española, quedaría reducido a un viaje representativo del último esplendor de la grandeza de Francia.

Después del diputado socialista Izard interviene, como último orador de la jornada, el socialista Bedouca, el cual pregunta si Francia y la Gran Bretaña aguardarán a que los submarinos y las banderas italianas y alemanas se entrenicen en el Cantábrico...

Afirma que Francia e Inglaterra son las únicas amenazadas por el eje Roma-Berlin-Tokio, e insiste en la inquietud que ha comenzado en América en presencia de las actuaciones de los Estados totalitarios...

El técnico de la traición

El traicionismo Von Franco fué siempre un técnico de la deslealtad, y para medrar no miró jamás en sí los procedimientos que empleaba...

Pues muy sencillo. El amadeado generalista se metía en el gabinete telegráfico y leía las cintas, que luego le comunicaba al grotesco D. Diego Hidalgo...

Un discurso de Lloyd George contra la política de Chamberlain

Londres, 19.—En la ciudad de Lianduno ha pronunciado Lloyd George un discurso muy agresivo contra el jefe del Gobierno, señor Chamberlain...

Chamberlain, a quien acusó de haberse acobardado y arrastrarse delante de las dictaduras. Al actual Gobierno británico le calificó de "Gobierno constituido por unos ingenuos que ocupan puestos elevados, quienes creen que si en España triunfara Franco los dictadores se estarían en una situación preponderante en relación con las demás naciones."

INFORMES OFICIALES

Las tropas españolas continúan resistiendo y rechazando briosamente los ataques y contraataques de los invasores.

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional EJERCITO DE TIERRA: FRENTE DE CATALUÑA.—Los invasores y fuerzas españolas a su servicio, apoyados por los tanques, la artillería y la aviación extranjera, han continuado hoy sus ataques en los sectores de Bellver, Segur, Argensola, Santa Coloma de Queralt y Ruidems...

FRENTE DE EXTREMADURA.—Nuevos contraataques de las fuerzas al servicio de la invasión en las zonas últimamente conquistadas por nuestras tropas han sido enérgicamente rechazados.

En los demás frentes, sin noticias de interés. AVIACION.—En la jornada de hoy, los aparatos de la invasión bombardearon Igualeda, Manresa y Valencia, causando víctimas en la población civil.

El general Rojo se ha dirigido por radio a los españoles de la zona invadida.

Barcelona, 19.—El general Rojo se ha dirigido por radio a los españoles de la zona invadida de Cataluña, donde aún resuena el tambor del Bruch y la voz del desertor de Gerona...

El presidente de la República felicita al jefe del Ejército de Levante

Valencia, 19.—El general jefe del Ejército de Levante, D. Leopoldo Menéndez, ha recibido el siguiente telegrama del secretario general del presidente de la República: "Por encargo del señor presidente de la República, expreso a vuestra ciencia y componentes de ese Ejército su reconocimiento por afectuosa felicitación..."

Prisioneros italianos dicen que su Gobierno quiere establecer en España un Estado totalitario y reconocen el heroísmo y el magnífico comportamiento del Ejército español

Barcelona, 19.—Unos periodistas han sido autorizados para celebrar un entrevista con los tres prisioneros italianos que ocupaban uno de los tanques capturados por el cabo Celestino García Moreno. Uno de ellos, llamado Ornelado Arpaia, natural de Torre de la Enzuelita, oficial del ejército regular italiano, del tercer regimiento de carros de Asalto...

El sargento Malgiani, también prisionero, vino a España voluntario, pues sabía que el ejército italiano participaba en la guerra española. Dice que su Gobierno quiere impedir la instauración del bolchevismo en España y establecer un Estado totalitario. Terminó diciendo que el jefe de una de las tres divisiones de "echas" es el coronel Rabini y el jefe de la división "Littorio" es el general Nibitani. Mariano Ricci, teniente de reser-

dera monárquica española y también cambiado el nombre del barco por el de «Marqués de Comillas».

EL CABO GARCIA MORENO VISITA AL GOBIERNO

“No hay que dejarlos pasar, sea como sea”-dice el destruye tanques

Barcelona, 19.—El heroico cabo Celestino García Moreno, que ha destruido tres tanques, después de la visita que hizo al jefe del Gobierno y a los ministros, ha manifestado lo siguiente: «El jefe del Gobierno me ha abrazado y me ha dicho palabras cariñosas. Después he conocido a los ministros y he tenido que explicar cómo se tiran las tanquetas.»

volversé de nuevo al frente para continuar luchando. Dice que los fasciosos tienen mucho material; pero cuando uno se opone a que pasen no pasan. «Por eso no hay que dejarlos pasar, sea como sea.» «Cuando se tira una tanqueta, los hombres que van en ella se rinden con gran temor, creyendo, al igual que hacen ellos, que los vamos a matar; después se convencen del trato humano, tan distinto al de ellos, que les dan los soldados de la República.»

EL MITIN MONSTRUO DEL FRENTE POPULAR FRANCES

“España lucha por nuestra libertad”

París, 19.—Organizado por los partidos del Frente Popular, se celebró un mitin monstruo, al que asistió una muchedumbre enorme para manifestar su simpatía a la España leal y a la lucha que desde hace dos años y medio sostienen los soldados republicanos contra las tropas de la invasión, defendiendo no sólo su independencia, sino la seguridad de Francia, amenazada por apetitos totalitarios.

ge la apertura inmediata de la frontera pirenaica, y dice: «Ahora el conjunto del Frente Popular y los cañónicos, todos los franceses, piden justicia para España.» Expone detalladamente la amplitud de la intervención italiana en España, y agrega: «Ni España ni los comunistas piden que se envíen soldados a España. Piden únicamente medios materiales para vencer a la invasión.»

Entre los asistentes figuraba el socialista español Manuel Cordero, que fué recibido con una imponente ovación y gritos de «¡Viva España republicana! ¡Armas para España! ¡Abried la frontera!»

Pone de relieve el cambio que se ha producido en el seno de los distintos partidos franceses en relación con España. León Jouhaux y Maurice Viollette piden asimismo la inmediata apertura de la frontera pirenaica.

El presidente, Jourdain, declaró que el objeto de la reunión era proclamar solemnemente que Francia no puede tolerar la invasión de España con la destrucción de su independencia territorial.

Finalmente interviene León Blum, quien dice: «Mi posición es un poco especial, porque fui y sigo siendo el responsable de la política de no intervención. No me avergüenzo y quiero recordar mis declaraciones de Agosto de 1936, en las que decía que la no intervención tenía por objeto únicamente impedir la intervención de los países totalitarios. Después de dos años y medio de lucha, asistimos a una intervención étnica y confesada de los italianos en España. La no intervención ya no es tal. Es una intervención en sentido único. Italia no quiere la victoria de Franco más que para dar un acento amenazador a sus pretensiones contra Francia.»

Invita a continuación a Manuel Cordero a que suba a la tribuna, y se reproducen con este motivo las manifestaciones de simpatía hacia el representante español y los vitores.

Después de que el segundo Gobierno Blum enviase armas a España y rechazase el argumento de algunos, según el cual la apertura de la frontera desencadenaría la guerra. Después de expresar su escepticismo en cuanto a las promesas de Mussolini, termina celebrando la unidad del Frente Popular.

Seguidamente hace uso de la palabra Paul Ferrin, presidente de la Asociación de Oficiales de reserva republicanos.

La reunión terminó aprobándose un orden del día pidiendo al Gobierno francés la apertura inmediata de la frontera y la ayuda a España en víveres y material de guerra.

En un vibrante discurso subrayó que la guerra de España es una guerra contra la invasión extranjera. Ataca a Mussolini, y dice que no hay que conceder crédito alguno a las promesas del dictador italiano, y termina diciendo: «La seguridad de España es la seguridad de Francia y de la paz.»

La sesión fué presidida por el gobernador del Banco, D. Luis Nicolau d'Oliver. También tomaron asiento en la presidencia el subgobernador primero, D. Julio Carabias; el subgobernador segundo, Sr. Suárez Figueroa; D. Amós Salvador, D. Toribio Echevarría, don Francisco Largo Caballero, como representante de la Fundación del Cerro; los Sres. Sáenz, Hospital López Casado y Pérez Fernández, consejeros del Estado, y los demás miembros del organismo rector de la entidad. Igualmente estuvieron presentes el Sr. Rancanco, como representante de las Cámaras Agrícolas, y el Sr. Fernández Contreras, delegado del Banco Vitalicio de España.

A continuación hace uso de la palabra el radical-socialista Rethore, quien censura violentamente el discurso pronunciado anteaer por Flandin y expone los peligros que supondría para Francia la instalación de Alemania e Italia en España, y pide que se envíen a ésta no sólo víveres, sino armas y material de guerra.

Comenzó la sesión con la lectura de la autorización ministerial, que se ha dictado, como es de rigor, para la celebración de esta junta. También se leyó seguidamente la convocatoria de la misma, como es reglamentario, y, finalmente, se dió a conocer el orden del día. Comenzada la discusión de éste, se dió lectura al balance del Banco de España cebrado el 30 de Junio de 1936 y el que finalizó en 30 de Abril de 1938, ambos aparecidos oportunamente en las páginas de la «Gaceta» de la República.

Finalmente interviene el diputado comunista Thorez, quien exti-

me la autorización de la lectura de la autorización ministerial, que se ha dictado, como es de rigor, para la celebración de esta junta. También se leyó seguidamente la convocatoria de la misma, como es reglamentario, y, finalmente, se dió a conocer el orden del día. Comenzada la discusión de éste, se dió lectura al balance del Banco de España cebrado el 30 de Junio de 1936 y el que finalizó en 30 de Abril de 1938, ambos aparecidos oportunamente en las páginas de la «Gaceta» de la República.

UN ARTICULO DE “LA VANGUARDIA”

Hay que elevar nuestra resistencia al paroxismo para desbaratar los proyectos enemigos

Barcelona, 19.—«La Vanguardia», en su artículo de fondo, dice lo siguiente:

Por lo que respecta a nuestra decisión de recobrar nuestros derechos sin importarnos las tretas diplomáticas de los invasores, ni las intimidaciones, ni sus amenazas, somos invariables. Caer combatiendo es más de hombres que caer como las pobres víctimas de Santa Coloma de Queralt. En una palabra: no nos dejámos vencer ni asesinar, y siempre es una ventaja saber que esto coincide con la vida misma, puesto que el invasor niega los términos medios.»

«La consigna del Gobierno de la República es bien sencilla: Hay que elevar la resistencia al grado máximo, al paroxismo, porque sólo así desbarataremos los proyectos de los enemigos nacionales e internacionales. Se equivocan los que subestiman nuestros recursos para acreditar los suyos. Es ahora cuando comienza el período intensivo de la resistencia española, lo que pudiera llamarse nuestro período totalitario. ¿A qué exaltación y hasta dónde no nos llevaría este afán tan magnífico de asegurar la independencia de España y su digno vivir histórico?»

El general italiano que dirige las operaciones en Cataluña, herido por las fuerzas españolas

El presidente Negrín apela con toda su fe a la genuina entereza del pueblo español, que aparece invariablemente cuando la nación está en peligro. Habrá estadistas dispuestos a transigir una vez más con las promesas de Mussolini. Es igual. La guerra de España no es ni será negocio fácil para los invasores ni para sus asociados políticos. Estamos dispuestos a rasgar las túnicas que encubren la paz apócrifa y a las celestinas ideológicas.

Londres, 19.—Según el correspondiente del «Daily Telegraph» en Hendaya, en la España fasciosa y en Italia se ha prohibido hacer pública la noticia de encontrarse herido el general Gambara, jefe de las tropas italianas en la España fasciosa.

Teatro Pardiñas HOY ¡CONTECIMIENTO MAXIMO! ESTRENO (en este teatro y para esta generación) DE LA ZARZUELA EN TRES ACTOS (no representada en Madrid hace treinta años), ORIGINAL DE FRANCISCO CAMPRON, INSPIRADA EN LA OBRA DE IGUAL TITULO DE SCRIBE, CON MUSICA DEL INMORTAL MAESTRO BARBIERI LOS DIAMANTES DE LA CORONA ¡REPARTO INSUPERABLE! RAFAELA HARO, PEPITA ROLLAN, CALVO DE ROJAS, ANIBAL VELA, ZAPATER, IZARZA, RAMIREZ, PALACIOS Y BELENQUER DIRECTOR DE ESCENA, LUIS BALLESTER.—46 ARTISTAS DE ORO, 46.—50 PROFESORES DE ORQUESTA, 50. DIRIGIDOS POR EL MAESTRO ESTEVARENA.—NUMEROSA COMPARSERIA.—GUIDADISIMA PRESENTACION

Junta general extraordinaria de accionistas del Banco de España

Importancia del acto

El domingo, a las once de la mañana, se celebró en uno de los salones habilitados por el ministerio de Hacienda la anunciada junta extraordinaria de accionistas del Banco de España.

Al acto asistieron centenares de accionistas, entre ellos muchos señores en su propia representación o en la de patronatos y fundaciones benéficas que cuentan en su capital con papel del Banco emisor de la República. Merece también señalarse la presencia de los representantes de la Academia de la Historia, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Banco Central, Banco Urquijo Catalán, señora de Amós Salvador, Asociación del Banco de España, Hospital Benavente, Junta de la Ciudad Universitaria, representada por el Sr. Pinós, Academia Española, Sociedad Seguros España, Fundación Figueroa, con 3.200 acciones; Asilo García, de Torrevelilla; Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl, Sociedad de Seguros La Equitativa, Sociedad de Seguros La Unión y El Fénix Español, Asilo de Convalecientes de Madrid, Hospital de San Francisco de Paula, Hermandad del Refugio, de Madrid; Orfanato de San Ramón, de Madrid; Patronato Murrillo, de Madrid, y otras muchas fundaciones, entre ellas la de Ramón Pla, con 3.893 acciones; Banco Vitalicio de España, Asociación Mercado Libre de Valores de Barcelona, Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Barcelona, Sindicato de Banqueros de Barcelona, Patronato Colegio de Huérfanos Pi y Suñer, de Barcelona; D. José Reynolds, D. Federico Sivindia, don Miguel Masgrado, Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Caja de Ahorros de Bilbao, Caja de Ahorros Vizcaina, Diputación de Vizcaya, Ayuntamiento de Bilbao, Banco de Gijón, Fundación Goyeneche, de San Sebastián, con 4.072 acciones; Caja de Ahorros de Guipúzcoa, Banco Mercantil de Santander, Banco de Santander y Caja de Ahorros de Valencia.

Una vez leído el detallado y minucioso informe de que acabamos de hacer un pequeño extracto, por la presidencia se preguntó a la asamblea, como es de rigor, si entre los asistentes alguno quería hacer uso de la palabra para pedir aclaración o ampliación de lo expuesto, en la seguridad de que la Mesa atendería todas las peticiones que en tal sentido se le formularan.

Uno de los asistentes, accionista representante de una importante entidad benéfica, poseedora de mil acciones del Banco de España, presentó una proposición que contiene varios puntos. Uno de ellos consiste en proponer la aprobación de las cifras contenidas en los balances que acaban de ser leídos. También se hace en ella la afirmación reiterada de que la junta general de accionistas del Banco de España considera como única y legítima representación del mismo al Consejo que preside el gobernador Sr. Nicolau, nombrado para este cargo por el Gobierno de la República en Marzo de 1936. Después se pide en la proposición presentada que la asamblea manifieste su satisfacción por las explicaciones que acaban de dar la Administración y el Consejo del Banco, por considerarla veraces, claras, precisas y convincentes. Igualmente se propone la aprobación de todas las medidas adoptadas por las autoridades del establecimiento y que se encaminan a la defensa de los intereses del Banco y, por consiguiente, de los de todos y cada uno de sus accionistas.

Finalmente, la moción presentada propone que se exprese un amplio voto de gracias por su labor a la Administración y al Consejo del Banco. La proposición no fué siquiera discutida y se aprobó por aclamación, en medio de un gran entusiasmo, demostrativo de la confianza que al capital representado en nuestro Banco emisor tiene en las personalidades que hoy le rigen y, por extensión, en el Gobierno de la República.

Aprobada la proposición de confianza, el gobernador Sr. Nicolau, hizo uso de la palabra. Comenzó agradeciendo la prueba de confianza de que acababan de hacer objeto a la Administración y al Consejo, haciendo luego una breve glosa del informe que momentos antes había conocido la asamblea, y que revela la firmeza y prosperidad del Banco de España. Las últimas palabras del señor Nicolau fueron acogidas con grandes aplausos de la concurrencia, y seguidamente se dió por terminado el acto, al que asistieron, además de las personas señaladas al principio, todos los altos funcionarios del establecimiento. Las señoras asistentes fueron obsequiadas con chocolate y los caballeros con cigarrillos, como es costumbre tradicional de la casa en estas reuniones de accionistas.

Mediada la junta general sonaron las sirenas de alarma; pero todos siguieron en sus puestos, continuando la asamblea sin el menor incidente, y elogiándose unánimemente la serenidad de las señoras accionistas, que no dieron muestras de la menor inquietud. El acto tiene una gran importancia y significación, que es forzoso subrayar. Cuando España padece una perturbación tan honda como la actual, sus organismos rectores prosiguen su desenvolvimiento con ritmo normal, y no sólo no son olvidados, sino que se atienden con gran preferencia cuestiones tan fundamentales para la vida económica del país como la marcha administrativa del primer establecimiento de crédito de la República.

HOMENAJE A CATALUÑA

El próximo domingo, día 22, gran festival homenaje a CATALUÑA, organizado por el Comité ejecutivo provincial del SOCORRO ROJO DE ESPAÑA Localidades, en todos sus Comités ¡CATALANES: IDENTIFICAOOS CON VUESTRO PUEBLO ACUDIENDO A ESTE HOMENAJE! ¡MADRILEÑO: ACUDIENDO A ESTE ATO DEMUESTRAS TU SOLIDARIDAD CON EL HEROICO PUEBLO CATALAN!

Plus de guerra para los obreros de la construcción

Ante la Delegación provincial de Trabajo de Madrid, y para que comience a regir a partir del día 14 del mes en curso, ha sido firmado por los representantes legales de la Sociedad de Contratistas y Aparejadores de Obras, señores D. José Sánchez Conesa y D. Alfredo Pérez Jiménez, presidente y secretario, respectivamente, de dicho organismo, y D. Ramón Alonso Cano y los representantes de los organismos obreros, Federación Regional de Construcción y Madera C. N. T., Sindicato Único de Construcción y Madera C. N. T., Federación Provincial de la Edificación U. G. T. y Federación Local de Obreros de la Edificación de Madrid y sus limitrofes U. G. T., el siguiente pacto colectivo:

Establecer con carácter transitorio un plus de guerra para el personal obrero de la industria de la edificación de Madrid y su provincia, el cual se cifra en 7,50 pesetas por día de trabajo, sin distinción de categorías y con la sola limitación de que, sumados sueldo y plus, la cantidad total a percibir por los trabajadores no excederá de 800 pesetas mensuales. Este pacto colectivo seguirá mientras duren las presentes circunstancias; pero quedará sujeto a lo que se acuerde en la Conferencia de la Edificación convocada con carácter nacional para todo el territorio leal por orden de 16 de Diciembre de 1938, aparecida en la «Gaceta» del 20.

Lo que hacemos público para conocimiento de los trabajadores de la industria de la edificación de uno y otro Sindicato de Madrid y su provincia.

PERIODISMO

Periodista muerto en el frente Barcelona, 19.—Ha muerto gloriosamente en el frente el periodista del diario «Tribuna» Francisco Estévez, recientemente incorporado a uno de nuestros Cuerpos de Ejército.

El Subcomité de Enlace adopta importantes acuerdos

Valencia, 19.—Ha celebrado sesión ordinaria el Subcomité nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., habiéndose tomado importantes acuerdos. Se informó de una carta recibida de la Subsecretaría de Armamento, delegación de la zona central, en la que participa que pasadas las circunstancias que motivaron la suspensión de las incitaciones de talleres de guerra por dicho organismo, va a proceder a realizarlas, por lo que solicita la colaboración del Subcomité nacional y demás organismos sindicales. Se acordó facilitar esta labor, ya que el Subcomité, teniendo en cuenta su política de apoyo a los mandatos del Gobierno y sus organismos, está dispuesto a facilitar toda obra que vaya en beneficio

Teatro Calderón SABADO 21 DE ENERO DE 1939 a las cuatro de la tarde UNICA FUNCION HOMENAJE DEDICADA AL HEROICO PUEBLO DE MADRID, CON MOTIVO DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA INAUGURACION DEL ESPECTACULO DE VARIEDADES EN ESTE LOCAL Intervención de los artistas que actuaron el 21 de Enero de 1937 y 1938 (Primer programa) Actuación del actual programa Colaboración de todas las figuras del arte de Variedades SETENTA ARTISTAS Vean programa SETENTA ARTISTAS Espectáculo cumbre nunca visto

ZARZUELA.—5,30. Paris-Minuit (reformada), interviniendo Pastora Imperio, Antonio Pérez, María Ariza, Casier, Muguet-Albistín, Pepe Medina, Encarnita Iglesias, Conchita España, Rosita Durán, Tony Kleya and Rossi, José Cepero, Antonio Molina, Julio Romero, Luyán, Lerín, Los Moreno, Aurora Brizard, Tony Astaire, Lolita Villaseca, Luciano Felvy, Consuelo de Málaga, Corallo de Granada, José Chacón, Rondalla Aragonesa, 10 girls Revue, Orquesta Renacimiento dirigida por Rafael Martínez.

CINEMATOGRAFOS DORE.—4 y 6, La danza de los ricos y sin freno y sin ley (caballista). TETUAN.—4 y 6, Los tres mosqueteros. A las 4,30 y 6,30 de la tarde ASTUR.—Dora Nelson (Elvira Póscico). AVENIDA.—Contraespionaje (Olga Tschekowa y Jean Murat). BARCELÓ.—El bailarín y el traidor (español; Ana María Custodio). BELLAS ARTES.—Shanghai (Loreta Young). BILBAO.—Verónica (Franziska Gaal). CAPITOL.—Imitación de la vida (Cladette Colbert; segunda semana). CHAMBERI.—Una noche de amor (Grace Moore). ENCINIENDA.—Pat, Patachón y Compañía y La tierra de los desaparecidos (caballista). GENOVA.—La dama del boulevard (en español; Anna Sien). GOYA.—Experimento de amor. LATINA.—El misterioso señor X. MONUMENTAL.—Espías en acción (Brigitte Helm). PADILLA.—El fin del tirano (sensacional). PALACIO DE LA MUSICA.—Los marineros del Báltico (magnífico film ruso; en español). PLEYEL.—Adán sin Eva (Mirma Loy). PRENSA.—Tumultos (Florella y Charles Boyer). ROYALTY.—Bailes y canciones. SALAMANCA.—Trucos de juventud (dos horas de risa; segunda semana). TIVOLI.—Los pecados de los hombres (en español). CINES DE SESION CONTINUA CARRETAS.—De 11 a 3; 4 y 6,30 (numerosa). Una chica de provincias (Jane Gynnot-Robert Taylor; segunda semana). FLOR.—Desde 4,15. El rey de los condenados (Conrad Veidt). MADRID-PARIS.—De 11 a 4; 4,30 y 6,30. El teniente del amor (Dolly Davis-Gustav Froelich). METROPOLITANO.—Desde las 4. El pago que dan los hijos (Florella). De 11 mañana a 9 noche ACTUALIDADES.—Duro de pelar (James Cagney). CALATAYAVAS.—Quíereme siempre (Grace Moore). GONG.—La cena de los acusados (Mirma Loy-William Powell). De 4,30 tarde a 5,30 noche ELCAÑO.—El negro que tenía el alma blanca (española). ROS DE MAYO.—El expreso de la seda. HOLLYWOOD.—Sury (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant). OLIMPIA.—El carnet amarillo (Elissa Landi). CINES CON FIN DE FIESTA De 11 mañana a 9 noche PANORAMA.—Plernas de perfil (española). Varietés: Marinita, Cruz Requena, Reyes Chiberto, Moreno. De 4 tarde a 5,30 noche BENAVENTE.—Un profesor ideal. Varietés: Angelina Fernán, Marijita Pereira, Graciela, Paquita Almería. A las 4 y 6,15 de la tarde DURRUTI.—Viviendo en la luna (en español; Margareta Sullavan). Varietés: Pilar Rubi, Milady and Falko, Paço el Americano con Manolo el de Badajoz. PROYECCIONES.—La usurpadora (Irene Dunne). Varietés: Carmencita López, Hermelinda de Montesa, Conchita y Pagán. A las 4,30 y 6,30 de la tarde RIALTO.—Paris-Montecarlo (Henri Garai). Varietés: Mary Carmen, Estrella Macarena, Evans and Flowers.

de los intereses del pueblo y de la mejor organización de la lucha contra el invasor. Se acordó recomendar a las Federaciones de industria de las dos Centrales sindicales afectas por esta determinación, colaboren con el mayor entusiasmo para la mejor organización de la producción de guerra.

La Policía practica detenciones con motivo de las explosiones habidas en ciudades inglesas Londres, 19.—La Policía ha practicado nuevas detenciones como consecuencia de las explosiones ocurridas durante estos días en Londres y otras ciudades inglesas.

Espectáculos

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS IDEAL.—5,15. La republica del amor y La Pinturera (éxito clamoroso). A las 5,30 ASCASO.—Vidas cruzadas (de Benavente). BARRAL.—¡Qué solo, me dejast! (graciosa). COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico). GHEUCA.—Los abuecos (risa constante). ESLAVA.—¡No la engañes, Atilano! (gracioso vodevil). ESPAROL.—El alcalde de Zamora (grandioso éxito). FUENCARRAL.—El barbero de Sevilla y La Dolores. FIGARO.—Prostitución (la famosa obra). GARCIA LORCA.—Fide por esa boca (superrevista excepcional). JOAQUIN DIGENTA.—La reina de la colmena (éxito insuperable). LARA.—¡Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenca) y Carmelita Vázquez. LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (grandioso sube). MARAVILLAS.—Me acuerdo a las ocho (graciosa revista). MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso). PARDIÑAS.—Estreno. Los diamantes de la corona (Rafael Haro, Pepita Rollán, Calvo de Rojas). PAVON.—Próximamente, presentación de la compañía dirigida por Paço Alarcón, con Los abuecos. PROGRESO.—¡No me atropelles! (magnífica revista).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5, Radio Variedades Calderón 1940, con Ramper, La Yankee, Balder, Elsie and Waldo, Juan de Orduña, Hermanas Diaz, Guillén, Orquesta Calderón, Ballet Calderón, Rosario La Cartujana, Elise de Landa, Trio Llopis, Lolita de Triana, Perico el del Lunar, Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Becerra, Consuelo Castizo, La Preciosilla. VARIEDADES.—3,45 y 6. Mary Loo, Pesti Ballesteros, Margarita Jiménez, Emilio Tello, Florita Aparicio, Hermanos Maya, Finita Odeón, Barceló, Mary-Sandra, Pepita, Ranao, Tito, Jualanoo, Mora and Raí,

Agua en el suelo La magnífica película cuyo argumento fué expresamente escrito para el cine CAPITOL por los ilustres HERMANOS ALVAREZ QUINTERO, se presenta el lunes próximo en